

加强家庭教育，赢得民族未来

常德开讲！ 姜欣为家庭教育工作划重点

今日女报/凤凰网(首席记者李立)“没有什么东西像家庭一样贯穿了我们的生命。中文里的‘家’是一个很温馨的字——上面一个宝盖头遮风挡雨；一横三撇是家中人的期盼；向外的两撇是在外的人对家的眺望；一个竖钩把全家紧紧系在一起。”5月21日，湖南省妇联党组书记、主席姜欣在常德市以“加强家庭教育·赢得民族未来”为题，为准备参加常德市妇女第七次代表大会的代表们带来了一堂家庭教育讲座。

姜欣以前段时间湖南发生的两起让人痛心疾首的未成年人

弑亲案入题，向大家强调了家庭教育的重要性。她强调，现在的家庭教育主要表现出功利性家庭教育、缺失性家庭教育、失衡性家庭教育等三种不当现象。

“之所以我们的家庭教育还存在以上问题，主要还是我们对家庭教育的认识还存在偏差。应该清醒地认识家庭教育不仅仅是家庭私事，更是国家大事；家庭教育不仅仅是治学教育，更是文化传承；家庭教育不仅仅是塑造家风，更是弘扬社风；家庭教育不仅仅是影响家族，更是影响民族。”姜欣指出，家庭教育要不断做好四方面的工作：一是强

化人才保障，建设好四支队伍；二是突出推广普及，开办好家长学校；三是聚力资源整合，搭建好工作平台；四是做实宣传教育，营造好社会氛围。

“姜欣主席的课讲了整整两个小时，太精彩了。”听完讲座，桃源县妇联主席周慧英表示，这既是一堂妇联干部的工作业务课，又是一堂生动的家长教育课。参会代表们纷纷表示，要把科学的家庭教育理念带回家，做新时代智慧家长，引领身边的女性提升自身修养，为新时代传承继承家风家训贡献巾帼力量。

巾帼脱贫乡村振兴行动推进会娄底召开

35万名村妇联执委结对帮扶11万多户贫困家庭

今日女报/凤凰网(通讯员郑丽萍)5月21至22日，湖南省巾帼脱贫乡村振兴行动推进会暨“户帮户亲帮亲·互助脱贫奔小康”、“湘女关爱保”培训班在娄底市新化县举办。省妇联副主席张媛媛，中国人寿湖南省分公司副总经理彭志坚出席并讲话。来自全省14个市州妇联分管领导和122个县市区妇联的工作人员，以及相对应市州和区县中国人寿各分公司、支公司相关负责

人参加培训。

张媛媛强调，一要聚焦重点，搞好宣传发动，强化技能培训，引导贫困妇女坚定脱贫志向，解决贫困妇女因病致贫的困扰；二要真抓实干，扎实推进乡村振兴巾帼行动落到实处，带动农村妇女参与乡村振兴巾帼行动，注重产业发展，让农村妇女增收致富；三要发挥优势，彰显妇联组织在“户帮户亲帮亲”活动中的独特作用，发挥妇联优势，凝

聚社会力量，实现工作融合。

培训班上，娄底市女企业家罗朝晖宣读了全省广泛开展“户帮户亲帮亲·互助脱贫奔小康”活动倡议书，北京农家女学校校长李晓雯介绍学校基本情况。

自2019年3月在全省开展“户帮户亲帮亲·互助脱贫奔小康”活动以来，据不完全统计，全省23000多个村子里，已有35万多名村妇联执委结对帮扶11万多户贫困家庭。

青少年机器人大比拼，17支队伍将赴国赛

今日女报/凤凰网(通讯员黄乙珊)快递员助理机器人、可移动消防安全管家机器人……5月17至19日，第12届湖南省青少年机器人竞赛在长沙市青少年宫火热进行，来自全省14个市州的225支参赛队伍、近600名选手参与激烈角逐。

两天时间里，参赛队伍参与

了8大项19个组别的角逐。8个竞赛项目中，有5个是全国赛事主题，包括“太空之旅”、“反败为胜”、“聪明的机器人”、“华夏文明”和“人工智能”。另外3个项目是世界机器人邀请赛主题，即以“智能城市”为主题的WRO常规赛、以“初露锋芒”为主题的VEX IQ挑战赛和以

“勇者征途”为主题的MakeX机器人挑战赛。

据悉，本届竞赛由湖南省科协主办，湖南省科协青少年科技中心承办。大赛中脱颖而出17支队伍将代表湖南参加8月在重庆市举办的第十九届中国青少年机器人竞赛暨2019年世界青少年机器人邀请赛。

关爱贫困母亲，聚焦“绿跑·她力量” “绿跑公益计划” 长沙橘子洲站开跑



一声枪响，卢妹香(前排左四)与钱红(前排左三)等领跑。

今日女报/凤凰网(记者李诗韵 通讯员阮毅)5月18日，“健康中国2019绿跑·她力量大型公益计划”活动在长沙橘子洲公园火热开跑。湖南省妇联副主席卢妹香、绿之韵集团董事长胡国安与奥运冠军钱红等领跑，与来自全国各地的3000多名绿跑爱心志愿者等齐聚橘子洲头，用爱的奔跑为贫困母亲筹集善款。

此次活动由湖南省妇联、湖南省慈善总会指导，湖南省绿之韵公益基金会主办。活动旨在倡导全民健身，用健康绿色的生活理念支持公益、践行

公益，关爱“贫困母亲”这一特殊群体。

记者了解到，本次组委会现场为贫困母亲代表捐款7万多元，并为完赛前20名“绿跑”选手配捐520元爱心善款。完成5.2公里的跑者，都获得了一枚“绿跑”特别定制完赛奖牌。

据了解，“绿跑”活动是湖南省绿之韵公益基金会每年都会举办的品牌公益活动，已在长沙松雅湖、浏阳市、吉首市、益阳市等成功举办，活动募集的所有善款都用于贫困山区失学儿童、孤残儿童、患病妇女等爱心帮扶。

■妇联星空

娄星区：做好妇女儿童发展规划

今日女报/凤凰网(通讯员吴湘枝)5月21日，娄底市娄星区召开了妇女儿童发展规划实施工作推进会。全区妇儿工委成员单位分管负责人及13家承担指标任务单位的统计员共计40余人参加会议。会议解读了2019年湖南省政府妇儿工委办公室工作要点。

娄星区副区长、妇儿工委办主任高英要求，要充分认识到“十三五”妇女儿童发展规划实施的重要性必要性，切实找准实施“两个规划”工作的切入点、突破点，切实增强做好“两个规划”监测统计工作的责任感使命感，全面完成娄星区“两个规划”中期评估。

临湘市：千名佳丽“代言”竹器小镇

今日女报/凤凰网(记者李诗韵 通讯员刘小平)近日，由岳阳市委宣传部、岳阳市妇联主办的“倡文明新风·兴特色小镇”临湘羊楼司竹器·特色产品展活动在临湘市举行，近千名旗袍佳丽以走秀形式为竹器小镇“代言”。

现场，近千名旗袍爱好者表演了原创手语舞《三德歌》，同时，岳阳市第二届千人旗袍秀大赛也拉开

帷幕——来自岳阳各地的25支旗袍队纷纷亮相，近千名参赛选手秀出才艺，展示了巴陵的女性魅力和竹器魅力。



近千名旗袍佳丽走秀，为竹器小镇“代言”。

户帮户·亲帮亲
互助脱贫奔小康

慈善义卖进社区，为贫困户点亮“微心愿”

今日女报/凤凰网(通讯员王建平)近日，常德石门县二都街道牌楼社区文化广场热闹非凡——由石门县妇联发起，二都街道妇联和牌楼社区妇联联合举办的“户帮户·亲帮亲”慈善义卖点燃“微心愿”活动在这里举行，来自周围社区的近千名居民主动伸出援手，帮助社区贫困户实现“微心愿”。

石门县妇联积极响应湖南省精神文明建设指导委员会办公

室、省妇女联合会等单位面向全省深度贫困地区和特困户发起的“户帮户亲帮亲·互助脱贫奔小康”活动，在脱贫攻坚中，二都街道牌楼社区还剩下16个贫困户。为了帮助他们尽早脱贫，县、街道办、社区三级妇联动员广大妇女带头捐献衣物，不少热心的居民也纷纷参与，共捐出200多件衣服和50多双鞋子。

义卖现场，仅半天时间，大

家共卖出140多件衣服和40多双鞋子，所得的6271元义卖款全部用来帮助社区贫困户实现“微心愿”。参加义卖的居民向志英高兴地说：“今天我为社区尽了一点微薄之力，献出了一点爱心，表达了我的一点心意，觉得非常有意义。”

据了解，石门县妇联在牌楼社区成功试点后，将在全县331个村居推开慈善义卖活动，切实帮助贫困户点燃“微心愿”。